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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Andreas Carlson (KD)

2023/24:77 Trafikverkets avgifter och hanteringen av arrangemang för 
ideella föreningar

Trots tidigare positiva besked och beslut från regeringen verkar Trafikverket 
inte helt efterleva instruktionerna att undanta ideella föreningar och 
organisationer från avgifter för arrangemang på allmänna vägar. En konkret 
händelse som understryker detta är Älvdalens Musik & Motorfestival. För år 
2023, vecka 32, upplevde arrangörerna en turbulent kommunikation med 
Trafikverket angående avgifter trots eget ägande av och oavlönad montering av 
skyltar, särskilt vid trafikpåverkan för riksväg 70.

Kommunikationen verkar vara osäker inför helgen vecka 32 år 2024. Samtidigt 
som kommunstyrelsen, lokalpolisområdet och länsstyrelsen ställer sig positiva 
och inte ser nya hinder för fortsatt genomförande av evenemanget uteblir ett 
konkret besked från Trafikverket. Det råder osäkerhet om arrangemanget kan 
genomföras utan hinder och om Trafikverkets hantering och avgifter kommer 
att vara enligt tidigare beslut.

Denna osäkerhet skapar problem för arrangörerna som nu tvekar inför att 
påbörja planering och arbete inför nästa års evenemang. I synnerhet eftersom en 
formell tillståndsprocess behöver inledas minst sex månader innan själva 
eventet.

Jag har följande fråga till statsrådet Andreas Carlson och ser fram emot 
hans svar och en lösning som stöder våra ideella föreningars fortsatta viktiga 
arbete och evenemang:

Hur kommer regeringen och statsrådet att verka för att de tidigare besluten om 
att inte begära ersättning från ideella föreningar och organisationer för 
kostnader i samband med skyltning och andra åtgärder vid arrangemang på 
allmänna vägar följs?

………………………………………

Lars Isacsson (S)

Från Riksdagsförvaltningen
2023-10-04
Besvaras senast
2023-10-11 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


